Gravitace je nedprosna. Pracovnici ve vySkach se vzdy
vystavuji riziku padu propadnutim nebo sesutim. Proto
by jejich bezpetnost méla byt vZdy na prvnim misté.
Bezpetnosti pracovnikli Ize dosahnout mnoha riznymi
postupy vytvoreni osobniho jisticiho fetézce. Ten by mél
vzdy svou strukturou odpovidat rozsahu vykonavané
prace tak, aby umoznil vysokou efektivitu vykonavané
prace pfi zachovani maximalni moZné bezpecnosti.

Mezi zakladni znalosti a dovednosti vySkovych pracov-
nikd patii:

Technika pouZiti 0OOPP k zamezeni pohybu do mist s rizi-
kem padu: tato technika umoziuje vySkovym pracovni-
kdm maximalni volnost pohybu v mistech, kde nejsou
ohroZeni padem, propadnutim nebo sesutim.

Oo mist se zvySenym rizikem jim je znemoZnén vstup
diky pouziti vhodnych OOPP.

Zaujmuti pracovni polohy:

Pro efektivni plnéni pracovnich povinnosti je nezbytné
zvolit pro jednotlivé prace vhodnou pracovni polohu. Ta
musi pracovnikovi umoznit koncentrovat se na svéfeny
kol s odpovidajici intenzitou a tudiz musi byt bezpecna,
stabilni a dostatecné pohodina.

Ochrana proti padu:

Pokud jsou pracovnici, byt jen na kratkou chvili, vystave-
ni nebezpedi padu, je nezbytné pfijmout takova opatfe-
ni, aby k padu nemohlo dojit. Padu Ize budto zcela
zabranit nebo jeho priibéh utlumit na pripustnou mez
napr. za pouziti tlumice padu.

Lanovy pfistup:

umoZznujici pristup do obtizné pfistupnych mist na
pracovisti. Pracovnik se dostane na pracovni misto a
z pracovniho mista pomoci systému lanového pristupu
takovym zpidsobem, Ze je volnému padu zabranéno
nebo je zachycen.

Systém zarhnuje pracovni lano a zaloZni lano, oddélené
pripojené k vhodnym kotvicim boddm.

Obecné v3ak platf:

Kazdy vySkovy pracovnik musi byt odborné vySkolen
pro praci ve vy3kach a musi pouZivat spravnou vyzbroj
a vystroj.

Tlumice padové energie

PFfi pouziti tlumici padové energie je nutné
brat v potaz prodlouZeni tlumice po zachyceni
padu. JelikoZ jsou dostupné tlumice o rliznych
délkach, je nezbytné, aby se pracovnik dosta-
tecné seznamil s navodem na pouZziti tlumice
padové energie, kde je vZdy uveden zpfisob
vypoltu maximalné mozného prodlouZeni tlu-
mice padu po zachyceni padu. Doporucujeme
pridat k celkove vypoctené distancni
vzdalenosti jesté 0,5 m

RRA

min. 2 osoby
na pracovisti

Priklad vypoctu
jako bezpecnostni
pojistky.

Délka tlumice padu
veetné spojek.

Délka tlumice padové
energie po vyparani
(vzorec je uveden

4 na vyrobku). Zavisi na typu
pouzitého tlumice.

Vzdalenost mezi
zachycovacim bodem
postroje a nohama
pracavnika.

Minimalni bezpetna vzdalenost

Minimalni pfedepsana
volnd vzdalenost 1 m

+2m=PF > 2

+1m=PF2

Dm=PF1

-Lm=PF D

Emnvpims  joule

Co———o  reactor

G———— lanyard

Vystup s tlumiéem padu - razova sila

Pri jiSténi vystupu za pouziti tlumice padu typu "Y" je nezbytné nutne se
béhem vystupu pohybovat max. na Grovni PF 1 a nizsi. Tzn., Ze spojky
(EN362] spojené s tlumicem padu (EN355] pfi vystupu “neklesnou” pod
pripojovaci bod postroje (EN361), ve kterém je tlumic padu pfipojen

k postroji.
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Kotveni

Zatizenf priibéZného kotviciho bodu.
Prikladem je vytvofeni deviace
za pouziti lanave techniky.
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Pohyb na Sikmé plose
PFi pohybu na Sikmych plochach hrozi vzdy
nebezpedi propadnuti ¢ uklouznuti s nasled-
nym padem. Pro eliminovani téchto rizik je
dilezité zvolit dostatecné pevny kotvici bod
a pouzit spravne 00PP Pokud nemame
K dispozici jeden dostatecné nosny bod, pak
pouzijeme nékolik kotvicich bod{ soucasné.
JiSténi vytvafime tak, aby pracovnik pracoval
pod nim a tim zabranil jakémukoliv padu.
Pokud hrozi pad, je nezbytne zaclenit do jis-
ticiho FetBzce tlumi¢ padu. Zfetel je tfeba
také brat na dhlovou vzdalenost od svislice
kotviciho bodu. Cim bude vétsi, tim nebez-

Zakladni bezpecnostni pravidla pro prace ve vyskach a nad volnou hloubkou
vychazeji z platnych zakond a viadnich nafizeni Ceské republiky a EU
s pfihlédnutim k dlouholetym zkuSenostem ¢lend tymu SINGING ROCK.

S POLYEONN

siNnging rock

100 Kg v

146.19 Kg

287.93 Kg

Zaujmuti pracovni polohy
na prihradové konstrukci

L

\lymezeni pracovniho
prostoru zabranénim
pfistupu do ohrozeného
prostoru.

sestup po lané

Pracavni pozice / brzda, zachycovat Pfidam oba blokanty.

Al

Kratky prestup na lano:

B1 B2 A2

Al Bl B2 A2

. /. zZruSené
“0° jisténi

VYCVIKOVE STREDISKO SINGING ROCK
PRO PRACI VE VYSKACH A NAD VOLNOU HLOUBKOU.

Lanovy pfistup

Lanove techniky kladou nejvySSi naroky
na dovednosti a schopnosti vyskoveho
pracovnika. Zakladem pro bezpecné
zvladnuti lanovych technik jsou vhodné
zvolene OOPP a kvalifikovany vycvik
vyskového pracovnika.

57.73 Kg

70.71 Kg

100 K
o -

146.19 Kg
287.93 Kg

RozloZeni sil na kotevni body

PFi vytvoreni kotevniho bodu
je vzdy nutné brat v dvahu Ghel(y),
Ktery(é] sviraji nosné prvky

Pouziti mobilniho kotviciho zafizeni (0-mobile) pro
vytvoreni kotevniho bodu pro zachyceni padu.

T

vystup po lané

Vyvazim se mezi brzdu Vyslanim brzdu a odepnu ZaloZim brzdu a odepnu
a blokanty a prehodim hrudni blokant.
zachycovat.
A1B1 B2 A2 A1B1 B2A?
>
A slafiovaci rucni hrudni [] polohovaci
brzda blokant blokant smytka v uzlu
(SIR) (LIFT) (CAM CLEAN) (COW’S TAIL)

£ TecH-IvFo D

SaFeTy
FIRST ~ =

Zakladni uzlovaci techniky

Bez spravného pochopeni uzlovacich technik a jejich
Pfi vazani uzld je nutné brat na védomi, Ze kazdy uzel motorického zvladnuti je pouZivani uzli nebezpecné a
(mimo beznapétovych) sniZuje pevnost lana cca o 50 %. miiZe vést az k vaznym nehodam!

Lanyard se zapoSitym okem

, nejlepsim PouZiva se pro spojeni dvou lan stejného typu a
moznym zplsobem eliminuje moZnost § stejneho primeéru, spojeni koncl jedné lanove smycky

Pouziti lanyardu s okem

chybného vazani uzlu pfi kotveni.

Osmickovy uzel:

8 snizeni pevnosti lana
v lab. podminkach cca. o 46%

Alpsky motylek

SniZeni pevnosti lana v
podminkach cca o 39%

mezikotveni

>

lab.
Pouziti: kotveni, rozkotvovani,

min 10 cm

11

Spojeni dvou lan pomoci osmickového uzlu
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Dvoijity osmickovy uzel (usata osmicka)
Velmi vhodny pro rozlozeni sil
pii vytvareni kotvicich bodd.

Koncovy uzel
Ovojity rybarsky uzel

pro

Rusim rutni blokant
a jsem v pracovni pozici

B2 Az

<> zachycovat
padu
(LOCKER)

Vlyuziti mobilniho jisticiho
systému (Fine line)

pracovniho prostoru
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Vzdy dbejte na to, aby vaSe lano nebylo namahano pfes ostrou
hranu, Spicaty pfedmeét, nepfislo do kontaktu s chemikaliemi.
Zejména pfi padu na Sikme ploSe je tfeba predvidat jakym
zplsobem bude lano namahano pokud k padu dojde. Pri pohybu
na konstrukcich dbejte na spravné vedeni lana a predvidejte
jeho pripadne zatizeni.

Pri pouziti lanayrd{, at k postupovému jiSténi nebo pripadné k
polohovani, dbejte na to, aby pfipadny pad byl co nejmensil
Proto vzdy dodrzujte pravidlo vytvoreni Kotviciho bodu nad
mistem postupu pracovnika.
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Pouzivani lan a lanyardi
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vymezeni bezpetného

10 cm

2x22 kN toth
22 kN 16 kN
22 kN ccal x 22 kN cca 4 x 22 kN cca 30 kN

TISNOVE VOLANI

Tisfové Je diilezZité pfi praci ve vyskach
ISI]'J‘,’E 1 1 2 a nad volnou hloubkou
volani vidy pracovat v teamu nejméné

dvou lidi.

Zachrana 1 5 5
sluzba Byt vidy fyzicky dobie pfipraven.
Mit po ruce nabity mobilni telefon

Hasici 1 5 0 a lekarnicku.
Police 158

KONTROLA VEDOM[ - KOMUNIKUJE ?

V pripadé ztraty védomi kdy postizeny nekomunikuje [ nereaguje na bolestivy podnét ):
e POSTIZENEHD PRETOCIME NA ZADA + SUNDAME HELMU

e ZAKLONIME HLAVU + ZVEDNEME BRADU

e ZKONTROLUJEME UVOLNENI DYCHACYCH CEST
e 10 VTERIN POSLOUCHAME ZDA POSTIZENY DYCHA

Pokud nedycha, zahajime: KARDIOPULMONALNI

RESUSCITACI
RESUSCITACE

o ZAKLON HLAVY

o UVOLNENI DYCHACICH CEST e MASAZ HRUDNIKU FREKVENCI
s STLACENI HRUDNIKU 5 - 6cm U DOSPELE OSOBY 100 - 120 x min.

V POMERU: 30 STLACENI x 2 VDECHY

DO PRIJEZDU ZACHRANNYCH SLOZEK

PODROBNEJSI ZOTAVOVACI PRITOMNOST
VYSETRENI POLOHA Q' DRUHE 0SOBY

g ( BEZVEDOMI +

w DYCHA NORMALNE ) // o~
PRAVIDELNA a “IA', '\ ‘ > ) FepELNY
( _

KONTROLA KOMFORT

www.polygon-singingrock.cz




